

# 关爱农民工



宣传政策 展示风采 反映呼声 维护权益 第63期 2018年9月27日 星期四

## 国务院农民工办部署 改革开放40周年农民工工作宣传

本报讯(通讯员 稼轩)近期,国务院农民工工作领导小组办公室、发展家庭服务业部际联席会议办公室在青海西宁市组织召开农民工和家服工作宣传座谈会。会议总结交流了各地区、各成员单位农民工工作一年来的宣传情况和取得的经验,并就改革开放40周年农民工和家服宣传工作做了部署。国务院农民工办、家服办副主任,人社部农民工司司长宋娟出席会议并讲话,各省(区、市)及新疆生产建设兵团农民工工作议事协调机构办公室相关负责人参加了会议。

宋娟指出,2016—2018年,国务院农民工办连续三年召开农民工和家服工作宣传座谈会,持续推动宣传工作深入开展。各地主动将农民工和家服工作宣传纳入总体工作安排,逐步做到了有计划、有经费、有保障;宣传工作形式更加丰富多样,注重用新生代农民工喜闻乐见的方式抓好宣传;注重发挥统筹协调作用,汇聚成员单位宣传合力;坚持围绕中心服务大局,及时跟

进重大活动宣传报道。

宋娟强调,部署改革开放40周年农民工工作宣传,总结梳理40年来我国农民工的光辉历程,要从农民工是中国经济腾起飞的强大动力、推进我国工业化的主力军、加快我国城市化的原动力、解决“三农”问题的重要力量、不断深化改革的加速器等方面,充分认识到农民工对我国经济社会作出的巨大贡献。在此基础上,抓住纪念改革开放40周年这一契机,讲好农民工故事,为推进农民工市民化营造良好氛围。

宋娟要求,各地要切实增强紧迫感,认真做好改革开放40周年农民工工作宣传。要抓好典型宣传,既要挖掘涌现出的农民工典型,也要挖掘为农民工服务的先进典型,真正讲好农民工故事。要构建宣传矩阵,创新宣传方式,形成全媒体宣传格局。要严守宣传纪律,在全国大合唱中步调一致,不跑调、不走音,坚持正面宣传、注重引导,让农民工更多的感受到生活越来越好。

秋风送爽,丹桂飘香,9月21日,在淅淅沥沥的小雨中,一场爱心捐赠活动在无锡惠山区洛社镇张镇小学如期举行。继五月的常州、无锡两地“网络公益健步走”活动之后,江苏省委网信办指导的2018“情暖江苏E起来”活动来到农民工子弟学校,为孩子们送上一年的爱心牛奶。

活动中,伊利集团江苏分公司、郑钢基金积极响应号召,分别捐赠价值20万元的爱心牛奶和20万元的善款,为无锡、常州共400余名农民工子弟学校贫困学生提供一年的牛奶。

此次活动的捐赠人郑钢在发言中表示,自己也是出身寒门,得益于学校和社会的帮助资助才能完成学业,此次捐赠20万元也是希望通过自己的微薄之力,帮助孩子们健康成长,也希望能在孩子们心中埋下慈善的种子。

此次活动的联合捐赠单位伊利集团江苏分公司总经理王静表示,2017年、2018年,伊利实现了累计向全国25个省份130个地市捐赠

## 人社部:深化民营企业民主管理 构建和谐劳动关系

日前,全国“深化民营企业民主管理,增强创新发展内生动力现场会”在浙江杭州传化集团召开。人社部副部长邱小平,全国总工会副主席、书记处书记尹德明,全国工商联副主席鲁勇出席会议并讲话。

邱小平指出,加强企业民主管理,是构建中国特色和谐劳动关系的重要举措。各级人社部门要充分认识到新时期深化民营企业民主管理、构建和谐劳动关系的重要性和紧迫性,积极发挥职能作用,采取有力措施抓好工作落实。

邱小平强调,推动民营企业民主管理工作必须坚持加强党的领导,坚持职工主体地位,坚持强化制度保障。只有坚持依靠企业党组织的坚强领导,才能确保企业民主管理的正确政治方向,职工的知情权、参与权、表达权和监督权才能切实落到实处。只有以职工为本,让职工享有充分的民主权利,共同参与企业管理、共享企业发展成果,才能激发职工的劳动热情和创造活力,实现企业与职工的共赢发展。只有健全企业民主管理制度,依靠制度规范和开展工

作,才能确保企业民主管理深入持久开展,确保不走过场、不流于形式。邱小平强调,新时期要全面深入推进民营企业民主管理工作。各级人社部门要与工会、工商联加强密切配合,积极参与厂务公开协调工作机制,支持工会发挥统筹协调作用,认真履行人社部门职能职责,主动作为。要把加强企业民主管理作为协调劳动关系三方机制工作的重要内容,强化三方协商协调,进一步形成深化民营企业民主管理、构建和谐劳动关系、促进企业健康发展的合力。 沈稼轩

## 让孩子们喝上爱心奶

“情暖江苏E起来”走进无锡农民工子弟学校



3300万元,1100万包牛奶的承诺。

随后,伊利集团江苏分公司、郑钢基金、无锡市慈善总会、无锡市教育局相关负责人共同签订了捐赠协议书,并为9所农民工子弟学校校长发

放了牛奶卡。

据悉,此次受捐助的代表学校无锡市惠山区洛社镇张镇小学坐落于京杭大运河南郊,学生1100多人,生源全部为外来务工人员子女。学校校长

戴佐军表示,一年的牛奶资助,不仅给孩子们带来了健康,也给他们送上了满满的爱意。此外,另有金城小学、清和小学、春蕾学校(小学部)、春蕾学校(初中部)、蠡国小学、无锡市惠山区区长安南胡巷小学、无锡市惠山区万马小学、无锡市惠山区蓝天下小学共9所农民工子弟学校受到捐赠。

今年5月12日,由江苏省委网信办指导的2018“情暖江苏E起来”网络公益健步走活动在无锡、常州两地开启。近年来,江苏深入贯彻落实习近平总书记网络强国的重要思想,推进“情暖江苏E起来”网络公益工程实施,整合线上线下公益资源,广泛动员网络媒体、网络公益平台、公益社会组织、广大网民等,持续推动网络公益健康发展,打造网络公益品牌亮点,引导、发动更多网民投身网络公益,为培育健康向上的网络文化、构筑生态良好的网络空间发挥了积极作用。 杨艺



## 饼送工地 温暖外来工

中秋节前,连云港经济技术开发区猴嘴街道党员志愿者来到工业园区项目建设工地,与外来务工人员一起做月饼,喜迎中秋佳节。 先明 邱莉 新林 摄

## 南通首家单位入选 世界技能大赛中国集训基地

本报讯(钱德明)日前,人社部公布第45届世界技能大赛中国集训基地名单,如东县的亚振家居股份有限公司榜上有名,这是南通市多年来首家入选单位。

据悉,第45届世界技能大赛中国组委会在全国156家单位中设立了205个大赛集训基地,江苏有11家单位入选。亚振家居股份有限公司具有满足集训要求的训练场地、

设施设备、工具耗材等优越条件,在众多企业中脱颖而出,有幸成为全国三个“家具制作项目”集训基地之一,其余两家均为职业院校。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,每两年举办一届。第45届世界技能大赛将于2019年在俄罗斯喀山举行。目前,亚振家居股份有限公司已取得骄人的成绩,4人入选国家集训队。

## 宿迁召开治欠保支工作推进会 全力保障农民工工资支付

本报讯(记者 丁彬彬)近日,宿迁市召开全市治欠保支工作推进会,对去年治欠保支工作情况总结,并就今后一段时期的相关工作作出部署安排。副市长曹秀明出席会议并讲话。曹秀明强调,各地、各相关部门务必要紧抓治欠保支工作这根“弦”,站在保障和改善民生、加强和创新社会管理、构建和谐社会的政治高度,把解决农民工工资拖欠问题放到重要的议事日程上来,坚定信心,齐心协力,克难攻坚,做到隐患排查“零死角”,执法办案“零拖延”、打击违法“零容忍”,确保保障农民工工资支付工作取得实效。

据悉,宿迁市去年共接受农民

工工资拖欠咨询、投诉举报案件5643件,较2016年下降31.2%,为劳动者追讨工资6427万元,涉及农民工1.72万人,共对37家施工企业进行了行政处罚,将8家企业列入“黑名单”,依法移送公安机关25件,抓获逃匿犯罪嫌疑人3人,公布21起农民工工资拖欠典型案例,形成处置欠薪的高压态势和不敢欠的社会氛围。今年,全市保障农民工工资的总体要求是:紧紧围绕“到2020年实现农民工工资基本无拖欠”的目标,以解决工程建设领域欠薪问题为重点,健全源头预防、动态监管、失信惩戒相结合的制度保障体系,形成制度完备、责任落实、监管有力的治理格局。

## 张超:辛勤浇开花千树 芬芳洒满人生路

张超是新沂市九月鲜花专业合作社社长,合作社主要从事鲜切花生产和销售,目前拥有一个500亩鲜切花生产基地,带动农户33户,被誉为“新沂鲜切花的领头雁”。2017年,张超被评为徐州市优秀农民工。

高中毕业后张超和很多年轻人一样,去往南方打工,很幸运的是第一份工作就是在广州岭南花卉集团工作,经过自己勤奋学习,刻苦钻研和不怕吃苦的精神,不断学习掌握了南方先进的花卉栽培和管理技术,也结识了全国各地的花卉爱好者和经销商,为今后的创业打下了基础。

2004年借着国家支持返乡创业的好政策,张超毅然回到家乡创业,先在新安镇黄墩村建成了70多亩的生产基地,种植扶郎和切花菊,产品销往北京、上海、西安等国内各大城市。经过十多年的努力打拼,他把最美好的青春年华都奉献在种植第一线。2013年又投资800多万元,新建钢架大棚400栋、连栋温室40亩、种苗繁育基地50亩,成立了新沂市九月鲜花专业合作社。合作社刚成立时,张超吃住在地,全身心扑在工作上,不论酷暑难当还是寒冬腊月,他都流连于各个种植大棚之间。大

部分农民不理解,张超不畏艰难,一家一户做工作,带动当地农民的积极性,扩展周边不少农户加入大棚种植的行列,带动一大批人勤劳致富。基地生产的鲜切花菊,常年出口韩国、日本。2016年出口菊花1200万支,共创利润300多万元,实现合作社利润分红126万元,户均增收2.8万元。

张超在致富的同时不忘乡亲,经常组织一些花艺大赛,培训传授花农鲜切花生产技术。并在新沂电视台“三农一线”栏目中定期开展花卉知识讲座,引导更多的群众加入到鲜切花的致富行业中来,将合作社生产技

术与广大农户交流并推广。他凭借执着的追求和开拓奋进的精神,开拓致富路,并在自己富裕后带动和帮助附近种植户共同致富,他乐观热心,具有奉献精神,赢得了广大村民朋友的信任和尊敬。张超,一个普普通通的农家子弟,凭着一股执着向上的韧劲和坚定的毅力创造了优秀的业绩,成为致富的领头羊、服务群众的模范。他以实际行动展现了个人的优秀品质、人生态度和模范作用。

“现在正是干事的好时候”张超表示,“我会努力将鲜切花这份美丽而平凡的事业做得不平凡。” 见海洋 董宪华

## 献身河汉湖湾 建设美丽江川

——记徐州市优秀农民工张亚

张亚是一名水利工程工作者,自2013年至今,作为队长他先后带领施工队参与多项工程施工建设,在施工过程中严格遵守相关质量安全要求,严格管理,合理配置人员,积极进行现场协调并力所能及解决施工过程中遇到的问题,顺利完成各项任务,获得施工各方的认可。

2013年,丁楼黄河治理工程中,由于工期非常紧急,张亚带领工人、技术员日夜奋战,不怕苦不怕累,不怕蚊虫叮咬,克服了重重困难。为了赶工期,原计划投入的挖机无法满足施工需求,张亚通过与各方沟通,借助各方力量,最终投入总计20多台挖机推

土机,全力追赶工期,最终在工期内安全有序,保质保量完成施工任务。

睢宁尾水工程,战线长达八公里,沿线穿过较多的村庄,水利工程协调一直是个难题。为了工程的顺利推进,张亚及时考察现场环境,了解涉及的村庄信息,提前跟村里沟通协调。在这个工程中,张亚得到了极大的锻炼和进步,协调能力、管理队伍能力有了极大提高,为之后的工程工作奠定了基础。

2015年,张亚参与建设南水北调27标。“南水北调工程是国家重点工程,能够成为工程建设中的一员,激动之余也深感压力。”他说。施工

中不可避免的会出现各种困难,张亚和技术人员一起,详细研究施工工序,多项工作同步进行,并安排专人控制施工质量,最终提前保质保量完成任务,并得到领导的一致好评。

2017年,常州新沟河延伸拓浚工程漕河施工二标,张亚和他的工友们遇到了新问题。“前期考察觉得我们能按时完成此工程,但是施工过程中发现,南方天气不比徐州,多雨水,这对施工造成了极大的影响。”张亚说,“道路湿滑,货车无法进入,各种意外的困难接踵而至。”面对这些困难,经历多年历练的张亚并没有慌乱,困难就是留给别人克

服的,张亚和工友们利用下雨天扎钢筋、立模板,晴天修路、商混浇筑,利用别人休息的时间加班加点,完成了又一个挑战,最终第一个完成施工,工程质量在整个漕河施工中名列前茅,得到了常州建设处、监理,以及徐州水建的一致好评,称赞他们是一只能打硬仗的队伍。

2018年,张亚和他的队友们正奋战在徐州的颍泉河,目前已完成一道中沟、堰上颍河、苏丁河、西邓庄河施工,统一河一线施工也正在有序推进。“再苦再累也不怕,我会继续奋斗在施工一线,继续为水利工程奉献自己的绵薄之力。”他说。 王永兰 董宪华

## 句容建设领域全面推行 实名制和工资专用账户

本报讯(赵林龙 张珉)“真的是非常感谢你们,帮助我们追回了拖欠款。”近日,句容市清欠办收到来自工人翁德信赠送的印有“情系农民工,讨薪路畅通”字样的锦旗。2018年3月22日,翁德信携带结算清单到句容市清欠办,投诉句容市宝华镇长三角经济园项目建筑某承包企业存在拖欠工人工资问题。该办高度重视,积极多次与承建方沟通协商,经过半年来的沟通协商,该公司在今年8月正式将拖欠的工资款付清。

## 科华控股职工子女喜领“洪民奖学金”

本报讯(柯杨宗)近日,科华控股举办首批“洪民奖学金”捐助仪式,向7名今年考上大学的职工子女颁发了奖学金。

近年来,科华控股股份有限公司在快速发展的同时,主动承担社会责任,积极回馈社会,造

据了解,近年来,为健全清欠农民工工资问题的长效机制,句容市建设局全面推行建设领域从业人员实名制和农民工工资专用账户管理。农民工实名制方便部门协同监管,建立健全企业失信联合惩戒机制,保护工人合法权益。目前,已有53个项目落实农民工实名制和农民工工资专用账户,涉及工人2.7万余人。同时,加强清欠工作常态化化管理,及时发现和消除各类欠薪隐患,有效预防和解决建设领域拖欠农民工工资问题。

福社会,把关心员工、关爱员工、关怀员工落到实处,构建和谐幸福科华。公司董事长陈洪民表示,今后将把“洪民奖学金”作为长效机制,凡今后科华职工子女考上大学的,都将得到奖学金捐助。